

济宁软件园8家企业将启动知识产权贯标工作

有了知识产权,还得规范管理和应用

本报济宁4月12日讯(特约记者 公素云 通讯员 李保振) 3月30日,济宁软件园召开企业知识产权管理规范贯标工作启动会。知识产权贯标工作启动后,济宁软件园企业已有200余件产品计划进行知识产权认证,有8家企业计划启动知识产权贯标工作。

知识产权“贯标”是指企业贯彻《企业知识产权管理规范》国家标准。有了知识产权,还得学会规范管理和应用,使知识产权资源的创造、

运用、管理和保护更加规范有序。启动知识产权贯标工作,引导企业对知识产权进行规范化管理,能够调动职工发明创造的积极性,推动企业产生具备高附加值的自主知识产权的新产品、新技术。

作为立足激发创新创业灵感的园区,济宁软件园重点发展软件信息、文化创意、互联网+三大主导产业,一直是自主知识产权创新的聚集区。目前,济宁软件园注册企业达到200余家,已登记认证的知识产权

达到300件,其中拥有10个以上自主知识产权的企业达到20家。

为推进园区企业知识产权管理工作,济宁软件园多次邀请知识产权领域专家对园区企业进行指导,帮助企业建立起科学、系统、规范的知识产权管理体系。通过学习,企业知识产权意识提高,对知识产权贯标认证的具体方法、步骤、要求有了全面了解。

济宁软件园不断创新发展思路,优化发展模式,在园区建设方面

取得成效。一季度软件园积极开展省级、国家级品牌争取工作,获批“国家级科技企业孵化器”、“国家级众创空间”的国家级品牌,“山东省文化产业示范园区”、“山东省中小企业公共服务示范平台”的省级品牌和“济宁市众创空间”、“济宁市电子商务园区”的市级品牌。杨建、赵立军等11名园区企业精英被授予济宁市五四杰出青年、济宁市最美青年、济宁市电商创业青年等荣誉称号。

济宁软件园创业大学的特色创业服务体系太给力了

即使零起点,也能实现创业梦



生动活泼的创业培训。

本报济宁4月12日讯(特约记者 公素云 通讯员 李保振 王见峰) 7日,济宁软件园创业大学里,济宁学院的100余名应届毕业生正接受免费创业培训。在这里,即使是零起点的创业者,也可以点燃创业梦想,这些都得益于创业大学打造的特色创业服务体系。

“零起点也能创业?”这让不少正在接受创业培训的学生感到惊讶。因为没有项目的创业意向者可以激发灵感,或从上万件商品货源中寻找项目,免费开店,获得创业的第一桶金。

“目前,创业大学在创业扶持、项目孵化方面已经拥有较为成熟的项目服务体系,实现的是在园区“1到∞”的孵化服务基础上,创业大学填补了从“0到1”、从无到有的创业服务功能,使零基础的创业者也能激发潜能,开启创业之路。”济宁软件园发展中心副主任

程辉说,从创业意识、创业知识、创业技能和创业落地,创业大学已经形成了一整套完善和流畅的体系。有项目的创业者来到这里,可以孵化梦想,并在政策、场地、技术、融资方面获得扶持;符合要求的创业项目在这里都可以获得免费的办公场地。优秀学员、优秀项目还可以获得风投融资,帮助创业者实现梦想。

创业大学的特色创业服务体系主要体现创新实验室、创业课堂和互联网应用学院三个方面。纸艺、木艺、系统集成、3D打印……创业大学的创客空间就是一座创新实验室,里面摆放着各种工具设备及创意小产品,这既是产品的集中展示区,也是小微企业的公共办公区,同时也是开放性的交流空间,学员们可以在这里激发创业灵感、交流想法、组建创业团队、实施创业计划,实现创意idea。

创业课堂将实战性体验式和娱乐化闯关式形式相结合,让学员体验整个创业过程,创造了“创业模拟+创业实战”的教学模式,利用11门课程趣味教授创业流程和企业运作。

互联网学院则以小微企业孵化和大微汇对接口的形式为学员服务,大微汇是专门为创业大学培训出口量身打造的线上线下创业平台,目前已整合数十家品牌共计约两万余种商品货源,学员可以随意选择商品就可以开启创业之路,平台提供渠道、仓储、美工、配送等环节的配套服务,通过大微汇项目既可以进行创业实战,也可以扶持线下实体企业的创办。

自2014年成立以来,创业大学培训学员超过3000人。2016年一季度完成培训人员1000余人,首期农民工创业培训班顺利结业。

延伸阅读

八类创业群体 享受免费培训

济宁高新区创业大学是专门为创业人群提供创业技能指导的短期、长期培训的培训机构,成立近两年来,已打造出一套具备济宁高新区特色的创业服务体系。

从灵感激发到能力培养,再到项目落地孵化,提供帮扶直至创业成功,一站式的专业服务使这里成为创业的乐园和梦想的孵化器。游戏闯关式、沙盘对抗、情景模拟、路演比赛等娱乐化的培训方式,更是颠覆了传统教育模式,使学员短时间内理解培训内容、强化创业技能,并且从实战演练中感受和体验创业环境,实现了从授之以鱼到授之以渔的高效完美演进。

创业大学还推出系列惠民政策,应届毕业生、下岗待岗等8类群体可以享受免费的创业培训,这里已成为创业者的沃土和梦想起航的地方。

本报特约记者 公素云

“创意济宁”大赛 作品继续征集中

本报济宁4月12日讯(特约记者 公素云 通讯员 李保振) “创意济宁”文化产品大赛作品仍在征集中,活动报名截止时间为5月15日,目前,主办方已陆续收到来自各县市区参赛作品。精致的芦苇画、巧夺天工的石雕……新颖精美的参赛作品让人大开眼界。

为提高济宁文化产品创意开发水平和产业竞争力,济宁软件园举办“创意济宁”文化产品大赛,本次大赛以开发体现济宁传统文化特色、地方特色、民俗特色的文化创意产品为载体,旨在打造具备高文化附加值、市场竞争力强、广泛知名度的特色文化品牌。

参赛作品有实物类和概念类两个类别。实物类主要包括金属类文化产品、石质材料类文化产品、植物材料类文化产品、瓷及陶(土)类文化产品、布艺及纸类文化产品等。概念类包括广告创意、文化产品设计概念,设计作品需依托济宁传统文化、地方文化、民俗文化等文化主元素。

目前参赛作品仍在征集,活动的报名截止时间为5月15日。5月16日至5月31日,主办方将进行网络投票,6月中旬至6月下旬进行评审表彰。

此外,软件园还将开展创意济宁、创业济宁、创新济宁系列活动,提升互动性及影响力。



“创意济宁”文化产品设计大赛继续征集参赛作品。

相关链接

创业大学分校亮相高校

随着培训模式和服务体系的成熟,创业大学的分校建设计划也开始实施。

创业大学牵手济宁高校,让大学生在学校里就能接受专业实用的创业培训。目前,创业大学与济宁学院、

济宁职业技术学院、曲阜师范大学、济宁技师学院等院校建立密切合作,在高校内建设创业大学分校,共同推动人才培养、创业就业、产学研合作,提升大学生创新创业教育水平,为大学生就

业之路和创业能力奠定下基础,实现校地、校企多方共赢。

此外,创业大学还与济宁市各县市区建立创业促进联盟,推广创业大学服务模式,让更多创业者从中受益。